I. megoldas: Ismeretes, hogy a haromszog silyvonalai az oldalakkal a kovetkezGképpen fejezhetsk ki (II. oszt.
gimn. tankonyvon kiviil lasd K. M. L. VIL. kétet, 3—4. szam. 1953. nov. 510. feladat 88-89. oldal):

1
(3) Sa = 5V 262 + 2¢2 — a?,
1
Sp = 5\/ 2a2 4 2¢% — b2,
1
Se = 5\/ 2a? + 202 — 2.
A cosinus-tétel alapjan
b% + c? — a?
cosqy = ————
2bc ’
és igy
@) ¢ cosa  b24c%—a? b? 4+ 2 —a?
cotga = = =
& sin o 2bcsin o 4t ’

ahol t a haromszog teriilete (1. dbra).

1. dbra

A (4) Osszefiiggést a BCSa-ben o/ -re alkalmazva, (3) figyelembevételével
gg

2 2
2 2 9
—Sp + | =sc —a
3 3 - 4sg+45§—9a2 -

(5) cotga’ =

t 12¢
43
(20 +2¢2 - b?) 4 (262 4+ 2% — ) — 9a®  b? + ¢ — ba?
B 12t B 12t

Masrészt (4) alapjan

a2+ —0b2 a24+bp2—c2 a?
2 cot 2cotgy = -2
cotg B + 2 cotgy 57 + o7 =
és igy (5) felhasznalasaval

B2 +c2—a®  4a?
t — (2 cot 2 cot = —
cotgw — (2 cotg B8 + 2 cotgy) pr py

b+ —5a?
- 4t

= 3cotga’.

Ezzel az (1) Osszefiiggeést bebizonyitottuk.
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(6) és (7) Osszevetésébol kovetkezik a bizonyitando (2) Osszefiiggeés.

Addm Antal (Bp., VIIL., Széchenyi g. IIL. o. t.)

II. megoldas: A stulyvonalak és oldalak kozotti Osszefiiggés, valamint a cosinus-tétel felhasznalasa nélkiil is bizo-
nyithato tételiink.

Helyezziik el az ABC haromszoget egy derékszogi koordinata-rendszerben, amint azt a 2. dbra mutatja.
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2. dabra
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A B; és C; oldalfelez6pontok koordinatai: (u E) , ill. <UT+U, g), és igy a BBy, ill. CCy silyvonalak
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(8) és (9) Gsszevetése szolgaltatja (1)-et.
Ha az (1) Osszefliggést mindharom szogre felirjuk:

3cotga’ = cotga — 2 cotg S — 2 cotg,
3cotg ' = cotg B — 2 cotga — 2 cotg,
3cotgy’ = cotgy — 2cotga — 2 cotg 3,

e harom egyenletet Osszeadjuk és mindkét oldalt harommal osztjuk, nyerjiik a bizonyitando6 (2) Osszefiiggést.
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